カ

-扫. 或搜微信号

微博http://weibo.com/shfazhibao

国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn 总第6002期 2019年4月10日 星期三 农历三月初六

落实"谁执法谁普法"责任制

治真正成为上海核心竞争力重要标志

本报讯 2019年上海市法治 宣传教育联席会议全体成员 (扩 大)会议昨天举行。市委副书记、 政法委书记尹弘出席并指出,要 坚持以习近平新时代中国特色社 会主义思想为指导,围绕"法治

上海"建设总目标,进一步提升法 治宣传教育的针对性和实效性,为 上海经济社会发展营造良好法治环

尹弘指出,全市各级法治宣传 教育部门要提高站位, 进一步增强 做好新时代普法工作的责任感和使 命感, 让法治真正成为上海核心竞

普法"责任制,把法治宣传教育融 人法治实践全过程, 汇聚形成法治 宣传教育的整体合力。要切实提高 普法官传的吸引力、影响力, 更好 回应和满足人民群众日益增长的法

尹弘指出,要紧紧围绕党委政

工作,宣传普及好《外商投资法》 和《上海市生活垃圾管理条例》。 要讲一步落实普法主体责任, 计 人民群众从每个具体案例、每次 执法过程中感受到公平正义。要 积极创新方式方法, 灵活运用新 媒体,为群众提供多样化学法渠 治文化。要健全领导协调机制,进-步加强党对普法工作的集中统一领

市委常委、宣传部部长周彗琳主 持会议。副市长龚道安出席并宣读有 关表彰和命名决定。市公安局、市教 委、杨浦区委政法委作交流发言。

古稀合伙人欲解甲归田遇注销难题

量身定制!公证处助企业"关门"

本报讯 "咱们都过了古稀之 年,你看,这事务所的事是不是

"我懂你的意思,天下没有不散 的宴席,咱们都到了解甲归田的时候

这段对话,发生在嘉定区某会计 师事务所两位股东高管之间。该事务 所股东普遍年纪较大, 这两年相继萌 生了退意。但要将名存实亡的公司顺 利注销却并不容易, 该会计师事务所 的窘境也是许多企业从生到死的缩 影。近日,嘉定公证处接到企业的委 托后,为企业量身定制了一套"注 方案,帮助企业顺利"关门

据了解,和居民注销户口不同, ·家公司想要注销,面临的法律问题 要大得多。目前,企业要"注销户 口",不仅要提交名目繁多的材料, 注销流程也曲折复杂,各种登报、公 告耗时很长,且缺乏统一的办事指南。 而企业注销一直是优化营商环境中的 "短板",该会计师事务所也是遇到了 这样的难题。按照规定,事务所一旦注 销,资产就需要清算分配,"分家"过程 中难免发生争执。果然,其中一位股东 因对分配方案不满, 拒绝按照市场监 督管理部门的要求到场配合签字,注 销工作一下卡了壳。企业和律师咨询 了多个主管部门,有说要办理委托书 公证,有说要法院判决,莫衷一是, 得不到一个明确答复。

于是, 这家会计师事务所找到了 嘉定公证处。"优化营商环境就应该 为企业提供'从注册到注销'的全程 服务,让失去经营条件的企业顺利 '注销户口'。"接到委托后,嘉定公 阅读了《公司法》及与公司注销相关的法规、规章。"《公司法》第44条 第2款规定,股东会会议作出修改公 司章程、增加或者减少注册资本的决 议、以及公司合并、分立、解散或者 变更公司形式的决议, 必须经代表三 分之二以上表决权的股东通过。"公 证员说,这意味着,该公司可以通过 召开股东会会议, 作出有效股东会决 议,并对过程及决议内容进行公证, 再将相关公证文书提交工商部门完成 注销登记手续。

考虑到该公司资产状况较为简 单,没有固定资产、员工、设备、外 债、应收款等清算估价问题, 为尽量 节约企业成本,嘉定公证处为该企业 量身定制了一套"注销"方案: 先向 相关股东邮寄召开临时股东会会议通 知函件, 邮寄过程办理证据保全公 证; 再分两次召开股东会会议并分别 办理现场监督公证。

公证员在办理邮寄股东会通知函 的公证后,通过查询邮政信息确认相 关股东均收到了通知函。后期公证员 两次卦该企业租借在黄浦区的开会场 所,现场监督了该企业股东会召开情 况,通过对与会股东现场身份验证,现 场会议中协调会议进程, 确保每位股 东都能如实、自由表达自己的意愿。

股东会现场,代表三分之二以上 表决权的股东通过了关于公司解散和 清算的决议。公证员在审查、核实该企 业工商登记信息、登报公告信息及对 与会股东进行身份信息查询后, 根据 股东会决议, 为企业出具了相关公证 书。经过嘉定公证处现场监督公证,完 成了工商注销、税务注销等一系列注 销登记手续,该事务所"关门大吉"。

垃圾怎么分

绿色分类我能行 绿色生活我先行



志愿者向居民展示垃圾分类相关知识

居民们的垃圾分 类意识、提升垃 圾分类水平,懂 得垃圾分类能最 大限度地减少垃 圾外置量,实现 垃圾资源利用. 改善生存环境质

量,提高资源的 利用率, 营造优

美的生活环境。

昨天,徐汇

区枫林街道在街

道邻里会举办

"绿色分类我能

行、绿色生活我 先行"垃圾分类

专场宣传活动。

通过垃圾分类官

传展示活动培养

主办方希望

记者 王湧 摄影报道

严打"套路贷"等新型犯罪

做"小二"我们是认真的!

静安区在推进"一网通办"中逐步进阶

■ 详见 A7

■ 详见 A2